



他(耶穌)又對他們講個比喻說：「天國好像麵酵，有婦人拿來，藏在三斗麵裏，直等全團都發起來。」(太 13:33)

18 個月的新冠疫情，全球至少 1.88 億人確診，死亡總數超過 405 萬。各大藥廠無不卯足全力研發疫苗，試圖打造可以終結疫情的金鑰匙。但是感染人數實在太多，促使病毒有機會加速突變，最原始的「武漢病毒株」早已被各種更厲害的變異株取代，挑戰著保護力日趨減弱的各家疫苗。

這場已然蔓延全球的病毒與人類競速賽，沒人敢樂觀預估何時可以終結，但可以肯定的說，疫情不僅影響人與人的親密互動、生活和工作型態、也對經濟結構產生巨大影響，貧富差距不僅在同一社會，也在國與國之間益發凸顯。

在可以察覺到的外顯變化之下，疫情也正悄悄改變著人們的三觀：價值觀(道德、行為、取捨)、人生觀(意義、目的、態度)、世界觀(宇宙、社會、宗教)；道德良心，機會手段，群我得失...的衡量標準，不再以社會倫理共識為基點，而更加以本位主義的判斷向左右偏移。你察覺到自己和群體在疫情後有哪些改變嗎？

網上讀到一則新聞：「南加某城市兩民間團體聯手推出『打完疫苗送大麻』活動」，兩個團體一是大麻產業工會，一是低收入鄰里代言團體，他們鼓勵居民結伴打預防針再一起呼麻。看似鼓勵打疫苗為防疫加分，但暗裡卻是惡者的詭詐伎倆，引誘貪心好奇者落入大麻網羅。對這種活動，你會支持還是反對，還是「井水不犯河水」無所謂？你用哪一把尺來分辨黑白是非？

新冠病毒肉眼不能見，但進入人體就會馬上大量繁殖。聖經上用類似的例子，「一點麵酵能使全團都發起來」，邪惡的酵像病毒，假冒為善的行為、包著糖衣的謊言，聽著、說著、看著、它就在群裡發酵變質，汙染敗壞了全群。

但是麵酵也被耶穌用來比喻天國：「天國好像麵酵，有婦人拿來，藏在三斗麵裏，直等全團都發起來。」疫情讓許多教會化整為零，有更多基督徒開始在

小組中參與事奉；新媒體事工在許多教會加速開展；在多元族裔社區的本地宣教，也開始在普世宣教中激起漣漪效應；一天 24 小時都有禱告小組遍地點火，為福音遍傳守望爭戰...，按著主耶穌的命令和應許：「這天國的福音要傳遍天下，對萬民做見證，然後末期才來到」(太 24:14)，疫情提供給每個基督教會更多參與大使命的可行性。你的教會回應了嗎？

正道培育中心本著「培育工人，堅固教會，改變世界」的使命，每季提供真理根基與信仰實踐的優質裝備課程，幫助基督肢體能在「變」中分辨，把握神的時機「遍傳福音」！8-12 月的秋季課程已經開放線上報名，本季許多精彩同步課程，包括：兩門關顧輔導選修新課「人的成長與發展」和「靈性陪伴」，四門聖經神學課程「聖經考古學與摩西五經」、「創世記中的彌賽亞」、「基督信仰的寶藏：信經與信條」、「新約引用舊約」，三門職場 GPS 實踐課「第一與唯一」、「從人力資源看牧養與門訓」、「贏得職場-基督徒領袖的事奉新觀」，以及倫理大師級的粵語課「教會與社會公義」，另有五門 TEE 課程，以及五門非同步視訊課程。為了鼓勵暑期修課的學員，我們特別把八月課程的早鳥優惠延至 7/31，心動者請把握先機趕快行動喔。

一年一度的 ABC 基督徒教育大會今年將於 9/18 (週六)在雲端舉行，本屆主題「一條又新又活的路」，特別邀請到香港播道神學院前院長及系統神學教授許道良博士擔任主題講員。全天議程共有 54 場精彩講座，包括華粵英台語講題，邀請弟兄姊妹踴躍參加，您可以個別上網報名或邀請團契小組一起團體報名，8/31 以前有早鳥優惠。大會專題簡介及報名網頁：[www.les.edu/abc2021](http://www.les.edu/abc2021)

感謝主為我們開路，今夏 LTI 首度與南美神學院共享網路神學裝備資源，七月第二週正式開課，老師同工和新同學們都非常興奮感恩！歡迎遠地以及跨洲際有興趣的教會主動提早和我們連繫 [happylearner@les.edu](mailto:happylearner@les.edu)。誠願神厚賜給正道的優質神學教育資源，我們能與更多基督肢體共享！

敬祝 快樂學習，學習快樂！